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VEGYES TAH T A I. M U IC 0 Z L i) R Y.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Kéziratok nem a «Intim It visszn.

Élők a halottakhoz.
A halottam kát, amikor kop- 

panva hullanak koporsóikra a ke­
mény rögök, szivettépő bánattal si­
ratjuk. Könnyezünk utánuk hete­
kig, hónapokig, talán egy egész 
esztendeig. Azután lassan-lassan 
behegednek a sebek, amiket a ha­
lott ütött az élők szivén. Egyszer 
egy esztendőben mégis kizarándo-. 
kolunk a néma hantokhoz, s köny- 
ny ein kiöl harmatos virágokkal éke­
sítjük a kicsiny sirdombot, amely 
alatt szeretteink nyugosznak. Az 
őszi hervad ás borúja üli meg ilyen­
kor a természetet és a lelkeket egy­
aránt. Az elmúlás nyomasztó gon­
dolata lebeg mindenütt.

Ti, akik bélién pihentek oda­
lent, ne vegyétek zokon, hogy az 
esztendőnek csak egy napját szen­
teljük emléketeknek. Az élet küzdő­
porondján mindegyikünknek meg 
kell vívnia a kemény harcot, ame­
lyet a sors számunkra kijelölt. Nincs 
menekvés. Aki él, annak küzdenie 
kell. De azért ne higyjétek, hogy 
az évnek csak ezen az egy napján 
gondolunk szeretettel reálok. Oh 
nem! Gyakran látjuk szelíd arco­
tokat, gyakran érezzük jóságos ke­
zetek érintését, és magános órán 
nehéz pillanatokban gyakorta száll 
hozzátok ingadozó lelkünk, hogy 
a kedves emlékezésből erőt, bátor­
ságot, önbizalmat merítsen. Valami 
láthatatlan fonál köt össze bennün­
ket, élőket veletek, akik már a földi 
bolyongás határát átléptétek. És a 
halál gondolatát csak azért viseljük 
önmegadással, mert tudjuk, hogy 
veletek fog valaha egyesíteni. Ez a 
tudat kibékit azzal a szörnyű gon­
dolattal, hogy bennünket is befo­
gad egykor a néma, hideg sárgö­
dör, az örök csend, a végellen nyu­
galom szűk tanyája. Ti vagytok az 
a kapocs, amely összeköt bennün­
ket az enyészet rejtelmes birodal­
mával. Es ha majdan itt kell hagy­
nunk szeretteinket, tudjuk, hogy 
arra sötét hídon túl, mely az enyé­
szetbe visz, ti vártok bennünket. 
Fekete vizek zuhogó árja fölött Ve­
zet ez a hid; aki rálépett, többé 
vissza nem térhet, mert a vámot az 
életével kell lerónia, hs egy napon 
rá kell lépnünk mindannyiunknak. 
És mindannyiónknak le kell róni 
a nagy vámot. Nincs kivétel. És 
nincs különbség. A vámszedő egy­
forma vámot követel királytól és

Felolőe szerkesztő : Étler János.

Kiadó- és inptulajdonos: Weisz Márk.

pórtól, gazdagtól és szegénytől, ki­
csinytől és nagytól egyaránt. És 
odaadja mindegyik. Némelyik nagy­
sokára, nehezen, másik fiatalon és 
könnyedén, a harmadik önként kí­
nálja oda, mert az élet keserves és 
göröngyös volt neki és a küzdés­
ben megrokkant “leste állítja mára 
pihenést. Túl a hídon nincs többé 
tülekedés, nincs küzdés, nincs ök- 
lözés. Ott béke van és csönd.

Jusson eszünkbe, amikor ha­
lottak napján a sírok között bo­
lyongunk, hogy hasztalan dulakod­
tunk itt egymással, hasztalan csap­
kodjuk ökleinket egymás arcába, 
hasztalan tolongunk egymást ti­
porva és hasztalan gyűjtjük gar­
madába a kincseket, mindnyá­
junkra ráborul egyszer a béke és 
a csönd. Memento muri! Nem azért, 
hogy csüggedten elhagyjuk ma­
gunkat, de azért, hogv el ne biza­
kodjunk. Nem azért, hogy az éle­
tet fel ne használjuk, de azért, hogy 
el ne prédáljuk.

Vándorok vagyunk a földi té­
ré ken. Előbb-utóbb elkopunk, mint 
a cipőnk talpa. Egyiknek útja gyö­
nyörű tájaikon, üdítő patakok men­
tén, hüs ligeteken, gyümölcsös ker­
teken vezet át, a másiké sivár, szik­
lás, terméketlen vidéken. De a végső 
ponton összetalálkoznak. Kicsiny 
fakereszt vagy hatalmas obeliszk 
jelzi-e a vándor utolsó helyét, egyre 
megy. Aki megtette a kötelességét, 
nyugodtan hajthatja fejét örök éj­
szakára. És mi mélységes kegyelet­
tel csókoljuk meg a lába nyomát, 
amerre ment. ..

F. J.

Az értelmiség negligálása.
November 5-én Csongrád is­

mét választ. Ne tessék megijedni, 
nem országgyűlési képviselőt, mert 
azt már választott! De nem is köz­
ségi, hanem annál rangosabb vala­
mit: megyebizottsági tagokat.

S miután választásról van szó, 
jó lesz egyetmást, legalább a gyen­
gébbek kedvéért, elmondani.

Sajnos, jót nem írhatunk, mert 
Csongrád társadalmi élete annyira 
kuszáit, beteg, hogy gyökeres or­
voslásra lészen szükség, hogy a tár­
sadalom vérkeringése újból egész­
séges legyen.

A mostani tüneti állapotnak 
pedig az úgynevezett uralkodó párt 
az egyedüli és kizárólagos oka.

Előfizetési dij:
FgV 5 8 kor. l;ól évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 8 fillér. 
Megjelöli mimloii vaHárnup

Oka azért, mert midőn uralomra 
jutott, a testvériség jelszavát hir­
dette, aztán pedig önös érdekeket 
istápolt. Munkában kipróbált, be­
csület gükhöz szó nem férő em­
berek iktatott ki a közélet me­
zejéről csupán azért, hogy kortes 
szolgalatokat jutalmazzon s ezzel 
a testvériség és egyetértés jelszavát 
önön maga tiporja sárba.

Ezért siralmas Csongrád társa­
dalmi helyzete. Az egyéni méltó­
ságukban megsértett fiai városunk­
nak lassanként visszavonullak a 
közélet mezejéről, nehogy az ellen­
fél iészéről kíméletlenül folytatott 
harcban piszkos sárral is befecsken­
dezzék őket.

Erre pedig alapos volt a kilá­
tás, mert az ellenfél vezető embe­
reit az emberi lelkűiét dudvája, a 
bosszú vezette minden tetteiben.

Innen van aztán, hogy terro­
rizmussal eléretett az az állapot, 
hogy az eszközeikben nem váloga­
tósak egyedül maradtak a vásáron.

Es elkövetkezett ezzel a szol­
gai hűség megjutalmazásának ideje.

Községi képviselőknek, me­
gyebizottsági tagoknak olyanokat 
választoltak be, akik mindenkor 
fej bólintó Bálintoknak mutatták ma­
gukat.

Sőt egyes kiválóbb állásokra 
még irni nem tudó egyéneket is vá­
lasztottak be, hirdetvén ezzel Cson­
grádinak szégyenteljes közállapotát. 
Az intelligens elemet pedig, elte­
kintve egy-két hozzájuk tartozótól, 
teljesen leszorították a térről.

Csongiád közállapota igy át­
adatott a kétes bizonytalanságnak. 
Haladás semmi, visszafejlődés min­
denfelé.

Az intelligens osztály jajve­
székelése csak a pusztában hang­
zik el. Segítség sehol. Nem is csoda. 
Mert találtatnak közhivatalnokok, 
akik örökös cunctátor kodásuk kai 
lehetetlenné teszik a tömörülést. 
Ezt a taktikázást tapasztaljuk a 
mostani megyebizottsági tag válasz­
tásnál is.

Vájjon meddig tart még ez a 
társadalmi egyenetíenkedés, amikor 
a közügy, mint a sok bába közt a 
gyerek, teljesen elvész, háttérbe 
szorul. Mikor következik már el a 
termékenyítő munkának az ideje, 
amidőn az értelmiséget nem üldö­
zik el a közhasznú munkától s egy 
test, egy lélek lesz ismét városunk 
lakossága és a város felvirágozta-
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tására fordítja minden szellemi és 
anyagi erejét.

Á fentieket elmondottuk a be­
következendő megyebizottsági tag 
választás alkalmából, amikor is, ha 
a jelek nem csalnak, ismét fog egy 
pofont kapni az az osztálya köz­
életünknek, mely az értelmiségre 
igényt tart.

CSONGRÁDI LAP 45. szám.

A piac rendezése.
Ha valami javításra szorul, hogy he­

lyesebben, okosabban és célszerűbben le­
gyen elintézve, úgy piaci árulásunk bizo­
nyosan ezen javítandó és heh esbitendo 
dolgok közé tartozik.

Piaci árulásunkra vetett egyetlen pil­
lanat is meggyőz bennünket ezen állítás 
jogos voltáról.

Ez idő szerint ugyanis a Fekete Lajos 
mészárszéke és a Szentháromság szobor 
tájékán csoportosul az clárusitás, ami sáros 
időben igen célszerűtlen dolog, mert nem 
esik a népforgalmi vonalba.

A nép legnagyobb forgalmának vo­
nala ugyanis a Fő-utcának, vagy mint 
ma nevezik a Kossuth Ferenc-utcának 
északi, úgynevezett napos oldalán történik 
a Márkus János vendéglőjétől egész a 
nagytemplomig. Valamint a belváios felől 
a Szent Rókus templomtól a nagytemp­
lomig.

A természetes tend tehat azt hozna 
magával, hogy a közlekedés es fotgaiom 
megkönnyítése végett az elárusitás számára 
az a tér jelöltessék ki, mely a Magyar 
Király vendéglőtől az iskola-utcáig s az 
ezen vonalon fekvő házak gyalogjárójától 
a kövezett útig terjed, mert esős, sáros és 
havas időben ezen teret minden nehézség 
nélkül megközelítheti az egész város kö­
zönsége. Azontúl pedig itt vannak a leg­
nagyobb és legkeresettebb üzletek. Ha 
tehát ez a tér volna a piaci elárusitás he­
lyének kijelölve, a közönség azon része, 
mely 3 piacról és az üzletekből szöizi be 
a napi szükségeseket, sokkal könnyebben 
eszközölhetné bevásárlásait.

Hogv eddig ezen tekintetek nem része­
sültek figyelembe, annak kizárólag az volt 
az oka, hogy Holló Adolf intézvén jegyző 
korában ezen piaci ügyeket, a forgalmat 
igyekezett a maga háza környékere te­
relni, hogy annál értékesebbé tegye ezáltal 
a házában levő üzlethelyiségeket.

Ma azonban semmi akadálya sincs 
ezen fonák intézkedés megjavításának az 
áruhely áthelyezése által.

Igaz ugyan, hogy Holló Adolf fásí­
tást és téglaburkolatot létesittetett az el­
árusitás számára, háza környékén, a va­
rossal : de ezen téglaburkolatot minden 
nehézség nélkül át lehet szállítani az áltá­
lunk javasolt területre, sőt be is lehet fa- 
sitani épen úgy, vagy meg helyesebben 
mint ahogy a mészárszék es a Hol o Adó f 
háza környéke be van fasitva. Tehat mél­
tán lehet csudái ni, hogy, ezen burkolat 
áthelyezés és befásitás mar eddig is meg
nem csudálatos dolog, , hogy ezen
kérdés iránt még eddig nem eideklodtek 
azon kereskedők és iparosok kiknek uz 
létéi ezen főforgalmi vonalon vannak 
mert mégis nagy jelentőseggel bnó dolog 
az hoöv a heti vásárok ezen boltok es 
üzletek előtt tartassanak. A saját érdekük 
parancsolja tehát, hogy mozogjanak es 
pótolják az eddigi muladékossag >t.

Azon ellenvetés pedig, hogy a piaci 
árusítás sok piszkot hagy hatra es■ azei t 
nem taoácsos a piaci darusítást a boltok 
elé áthelyezni, figyelembe nem vehető 
mert hiszen a hetivásár mostan, helyen is 
hagy hátra elég szemetet ; de hát a.ra 
való az utcaseprő, és azért kapja a fize­
tést, hogy seperje fel minden hetivásái

Ezt a seprést a mostani elárusító he­
lyen is meg kell tenni, tehát abból sen­
kire semmi különleges teher nem háram­

lik, ha a boltok előtt lesz a piac es ott 
történik piac után a szemét összetakai itasa.

De nemcsak a közönségnek es a le­
vonaton levő kereskedőknek és iparosok­
nak; hanem a piaci árusoknak, sót ma­
gának a városnak is nagy érdeke az, hogy 
a piacrendezés igy legyen megoldva , mei t 
egészen bizonyos, hogv a piaci áiusokna*. 
annál nagyobb lesz a forgalma, minél kony- 
nyebben jut hozzá árucikkeikhez a közön­
ség; a város pedig annál több hely pénzt 
tud beszedni, vagy ha maga nem akar 
a hely pénzszedéssel bajlódni, ezen hely- 
pénzszedési jogot annál magasabb össze­
gért adhatja haszonbérbe; ménnel loiga- 
masab lesz a heti vásár.

Ezt a kérdést tehát, amely minden­
kinek javára és hasznára szolgai, napi­
rendre kell kitűzni és nem is kell onnét 
levenni, a inig meg nem lesz oldva te­
jesen. ........

Sőt ez a megoldás sem ütközik ne­
hézségbe; mert a községi szabályi endele- 
tek ezen piacresdezést és a használatban 
levő mérlegek ellenőrzését a foszolgabiro 
hatáskörébe utalják. Tehát csak a főszol­
gabírót kell ezen áthelyezés iránt megke­
resni. hogy az eszme valósággá legyen.

By irányú mozgalom indítása pedig 
első sorban a fővonalon érdekelt keres­
kedők és isparosok föladata, tehát nekik 
kell első sorban értekezletet tartani, a be­
adandó kérvény megfogalmazása es alá­
írása végett.

i; J I* 0 X S A (i O K.

— A Zrinyi-utca kinyitása. A Zrinyi-utca 
kinyitása tárgyában kiküldött bizottság, 
értesülésünk szerint, kedden, október 29 én 
ejtette meg a helyszíni szemlét és arra a 
meggyőződésre jutott, hogy a Zrinyi-utca 
helyes megnyitása csakis a fasnády-féle 
ház és a szegény menház telkén keresztül 
történhetik. E célból javasolni fogja a köz­
gyűlésnek a Tasnády-féle ház megvételét, 
mi harmincezer koronába kerül. Ez eset­
ben az utca megnyitásának áldozatul esik 
a Tasnády-ház főépülete és az udvarban 
levő nádus fedelű mellékhelyiség, mely 
alatt pedig terjedelmet; pince van. Le kell 
továbbá rombolni a szegénymenházat is 
teljesen. A menház telkéből azonban az 
északi részen megmarad és eladásra kerül 
egy értékes házhely. A Tasnády-ház kert­
jéből is eladásra kerül egy jókora terület 
a Lapát-utca mostani kijáratával együtt. 
A Tasnády-ház mágiái épülete azonban 
megmarad és ennek földszintje átalakítandó 
lesz szegény menházzá a lerombolandó 
szegény menház helyett. Emeleti része pe­
dig továbbra is magtárnak adható ki, mely 
az újonnan létesítendő utcáról kapja a be­
járatot. A magtár és kórház közt lek vő 
üres tértiét pedig bekerítendő lesz a sze­
gény menház udvarának. S mivel a bizott­
ság azt is javaslatba hozza, hogy úgy a 
Zrínyi, mint az Erzsébet aszfalt burkolattal 
láttassák el, a Zrinyi-utca, különösen, ha 
még a vasút felől való része is szabályzás 
alá kerül, egyike lesz városunk legszebb 
utcáinak.

— Eljegyzés. Lévai Gyula helybeli 
gabonakereskedő f. hó 27-én eljegyezte 
Kalmár Aranka kisasszonyt, Klein Lajos 
borkereskedő leányát.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Dr, 
Moletz Lajos ügyvéd urat és testvéreit, 
édes atyjuk október hó 30-án, hosszas 
betegség után, 66 éves korában elhunyt. 
Nyugodjék békében 1 A gyászesetet n csa­
lád a következő gyászjelentéssel tudatja :

»Alóliroltak mély fájdalommal jelen­
tik, úgy a maguk, mint az egész rokon­
ság nevében, hogy a jó édes apa és testvér,

Mólét: Nándor Csongrád város nyug. 
pénztári ellenőre, Csongrádon 1907. évi 
október hó 30 án éjjel, életének 66-ik 
évében, hosszas betegség után, az Urban 
csendesen elhunyt. A megboldogult földi 
maradványai november hó 2-án, délelőt 
fél 10 órakor fognak a szűk-utcai gyász­
háznál tartandó szertartás után örök nyu­
galomra kísértetni. Csongrádon, 1907. évi 
október hó 31-én. Béke poraira! Áldás 
emlékére! Özv. Pintyr Józsefné /sül, Mo­
letz Emilia testvére. Dr. Moletz Lajos, 
Moletz Gyula, ifj, özv. Csorna György né 
szül. Moletz Erzsébet, Moletz Nándor gyer­
mekei.

— Vacsora a 48-as körben. Faragó 
Antal kémlelünk országgyűlési képviselő­
jétől a következő meghívót kaptuk : »Kö­
zel három éve képviselem Polgártársaim 
bizalmából Csongrád város szinmagyar la­
kosságát a magyar országgyűlésben.

A kölcsönös bizalom állította helyre 
társadalmi békénket és a legválságosabb 
időkben is erőt adott nekem tisztem tel­
jesítéséhez.

Ezen szívélyes viszony ápolása cél­
jából van szerencsém tisztelt polgártársai­
mat 1907. évi novémber hó 5-éti este fél 
8 órára a Csongrádi 48-as Népkörbe ba­
rátságos vacsorára meghívni. Hazafias üd­
vözlettel Faragó Antal országgyűlési kép­
viselő. A vacsorára c meghívó belépőül 
szolgál.«.

Hát mái több Ízben kijelentettük, hogy 
Faragó Antal képviselő urat mindig tisz­
tességes, becsületes férfiúnak tartottuk és 
tartjuk ma is ; sőt mi több, sokkal helye­
sebbnek tartjuk, ha ő képviseli a cson­
grádi népet a magyar parlamentben, mint 
holmi idegen, ki bennünket néni ismer. 
Azt is feltételezzük róla, hogv ő a béke ba­
rátja lenne és a békés viszonyt szívesen 
ápolná és fentartaná. Azonban azt tártjuk 
egy kissé különösnek, hogy azt a barát­
ságos vacsorát, miért éppen a f. hó 5 éve, 
éppen arra a napra tette : midőn megye- 
bizottsági tagválasztás lesz ? Igv azután 
önkénytelenül azt a gvanut kelti bennünk, 
hogy tulajdonképen kortes vacsora, meiv 
arra jó, hogy a követválasztók olyan me­
gyebizottsági tagokat válasszanak be, akik 
a 103 milliós kvóta leiemelést jóváhagy­
ják, vagy más szóval helyeslik azt, hogy 

! az osztrákokat 103 millió koronával meg- 
! ajándékozzuk. A békés viszony fentartá- 

sára vonatkozólag, mi elhisszük, hogy a 
képviselő ur azt akarja, de mit ér az, ha 
a környezete, az ő tudtával és beleegye- 

' zésével feldúlja.
— Szakértők a dohánybeváltásnál. Az

Országos Magyar Gazdasági Egyesület ké- 
I veimére a pénzügyminiszter a dohánybe- 
í váltásnál nagy szabású reformokat léptetett 
I életbe. Igv a többek közt megszüntette a 
! politikai biztosi intézményt s azok helyére 
jövőben nagyobb hatáskörrel felruházott 
gazdaszakértők lépnek, kiket az illetékes 

! gazdasági egyesületek előterjesztései alap- 
' ján az O. M. G. E. most nevez ki. A 
j szolnoki dohánybeváltó hivatalhoz gnzda- 
! sági szakértővé Chity Antal, heiyetesévé 
! pedig Buck Géza neveztettek ki.

— »A Kath. Földműves Ifjúsági Egylet»
okt. 20-án tartotta rendkívüli közgyűlését. 
Az alapszabályoknak a m. kir. Belügymi­
nisztérium által való jóváhagyás bejelen­
tetvén, a közgyűlés tisztviselőkul a kö­
vetkező tagokat választotta meg. Elnök 
lett egyhangúlag s nagy lelkesedéssel ngos 
Porubszky József apát-plébános, alelnök : 
Szabó Kálmán s.-lelkész, titkár: Boda Már­
ton tanító, pénztárnok . Makai Imre, könyv­
tárnok : Makai István, főrendező: Bozó 
Ferenc, rendezők : Fekete István, Ornyik 
József, Dinnyés János, Király József, Forgó 
Ferenc, Kurudaki János, felügyelő bizott­
sági tagok : Máté ] Váos, Ornyik Mihály, 
Szabados József. Választmányi tagok let­
tek: Ormós György, Cseh András, Forgó 
József, Varga Dudás József, Farkas Lajos 
nős tagok, Kasztéi Ferenc, Vági Sándor, 
Fekete János, Szilaj János, Forgó Ferenc, 
óvári Imre, Perce Péter nőtlenek. liszte-
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letbeli választmányi tagokul választatlak : 
Deák Péter hittanár, itj. Huszár László s 
Fehér András s. lelkészek, Kincel Vencel 
s Gécy Géza hitoktatók.

— A csongrádi ev. ref. fiókegyliáz ma 
délelőtt fél 11 órakor a polgári leányis­
kola rajztermében istenitiszteletet tart.

— Ujitás a szivaroknál. Fontos újítás 
életbeléptetését tervezi a m. kir. donány- 
jövedék. Az ujitás abból állana, hog\ a 
legolcsóbb szivarok kivételével minden 
szivart selvempapirosba burkolva hoznak 
forgalomba, a legolcsóbb szivarok véget 
pedig papirosból való kupakkal látják el. 
Egészségi szempontból nagy liordeieje 
volna a reform életbeléptetésének, mert 
a régi szokás, hogy egyesek, a inig egy 
szivart vásárolnak, húszat is végig ropog­
tatnak, többé nem veszélyeztetné a do­
hányzókat a tisztában kezek fogdosása után 
visszamaradt bacillusok általi lei tűzéssel.

— Tolvaj cseléd. Kellemetlen felfede­
zést tett a múlt hó 26-án Weisz Lipót bel­
városi kereskedő, nevezetesen azt, hogy 
Kádár Róza nevű cselédje, aki 4 év óta 
szolgál nála és akibe teljesen megbízott, 
rabló módra meglopja. Nevezett cseléd 
már több egy évnél álkulcscsal jár be az 
üzletbe és az árut lopkodja, de oly mérv- 
szén, hogy már eddig közel 1UU0 korona 
értékű árut lopott A vizsgálat meglepő 
volt, mert találtak még sok eladatlan árut 
Sarusi Agnes cinkusánál. Az ügyet átad­
ták a csendőrségnek, aki teljes erclylyel 
vezeti a vizsgálatot.

— Cigányfurfang. A szegedi büntető- 
bíróság a napokban egv érdekes kuruzs- 
lási ügygyei foglalkozott. Molnár István 
kisteleki gazdaember tanyájára a nyáron 
beállított egy fiatal cigányasszony és nagy 
bőbeszédűséggel elmondta, hogy az összes 
jó és rossz szellemek a hatalmába vannak, 
-- azt csinálhat velük, amit akar. Nincs 
az a dolog, amit a szellemek meg ne ten­
nének az ő kedviért. Hogy nagyobb bizal­
mat keltsen maga iránt kijelentette, hogy 
az emberiségnek önzetlenül tesz nyilat­
kozatot a szellemek által. Molnár István 
elhitte a mesét és arra kérte a füstös Me­
nyecskét, hogv két éves csikójának a 
bal lábáról varázsolja el a pókosodást, 
mert akkor több pénzt kap érte. A ci­
gányasszony kijelentette, hogy ennél kön­
nyebb dolog nincs a világon. Éjiéikor a 
csikót kiereszti a mezőre, megidézi a lovak 
szellemét s öt perc alatt rendbe lesz a 
csikó lába. Szörnyen megörült ennek a 
gazda és mivel a cigányasszony nem akart 
pénzt elfogadni, jő vacsorával igyekezett 
a szívességét meghálálni. Ejfélkoi a me­
nyecske kivezette a csikót az istállóból, a 
házbeliekre pedig ráparancsolt, hogy hú­
zódjanak be a tanyába és addig ne jöjje­
nek elő, mig ő nem szól, mert a szellem 
Bem tűri az idegeneket. Különben is — 
mondta — öt percig tart az egész. Molná­
rék vártak öt—tiz percig, egy-két óráig, 
vártak hajnalig, de a cigányasszony nem 
jelentkezett többe. Molnár még csak fel­
jelentést sem tehetett ellene, mert nem 
tudta hogy hívják. A szegedi nyári vásá­
ron azonban ráismert a ragasz cigányasz- 
szonyra, éppen mikor az újabb csalafinta­
ságot készült elkövetni. Azonnal rendőrt 
hivott elő, az igazolásra szólította fel a

menyecskét, aki rostás Petemének nevezte 
magát. A kiterjedt Rostás család egv tagja, 
mely család állandóan Szeged közelében 
tanyázik. Az asszony ellen, akinek kezén 
természetesen a csikó elveszett, csalás mi­
att indult meg az eljárás; azonban a most 
megtartott tárgyalás során a bíróság kény­
telen volt őt felmenteni, meri a furfangos 
mt nyeeske tagadásával szemben a káro­
sult gazda vallomásán kívül semmi más 
bizonyíték nem volt.

— Értesítés. Alulírott tisztelettel ér­
tesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy 
vendéglői üzletemet a Temető-utca 3-ik. 
számú, Lekrincki Mihály ur házába helyez­
tem és azt a mai napon megnyitom. Hi­
deg és meleg ételek minden időben kap­
hatók. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás! 
|ó italokról gondoskodva van. Kosztosok 
jutányosán felvétetnek. Tisztelettel özvegy 
Neuschwencier Lajosné.

— Bicskázás. F. hó 1-én éjjel Justin 
András szőlőbeli lakost Atkári Mihály meg­
támadta és bicskával összeszurkálta. Sérü­
lése olyan súlyos, hogy okvetlen 20 na­
pot fog a gyógyulása igénybe venni. A 
rendőrség feljelentette az esetet a bíró­
ságnak.

— Furfangos aprójószág tolvaj. Múlt
ho 30-aii éjjel Bakos zViidrásnak a kis ta­
nyáját, ahol az aprójószág volt elhelyezve, 
ismeretlen tettes feltörte és az aprójószá- 
got ellopta. Hogy a gyanút a tettes ma­
gáról elhárítsa, a kis tanyát felgyújtotta 
és megszökött. A kár meghaladja a 600 
koronát. A rendőrség nyomoz.

— Utonnállás. Pólyák Péter csongrádi 
lakost f. hó 2-ára virradóra a Piroska vá­
mosban Dönti István megtámadta és_ meg­
verte. Pólyák állítása-szerint Bánti tőle 
46 korona készpénzét js elrabolta. A rend­
őrség feljelentene az esetet a bíróságnak.

— Lapunk mai számához mellékeljük 
a Dörge bankház hirdetését, melyre fel­
hívjuk olvasóink figyelmét.

— A magy. kir. szabad, osztálysorsjáték alapí­
tása óla a XX. sorsjáték befejeztével immár 10 év 
telt el. A magy. kir. szabad, osztálysorsjáték ezen id* 
alatt klállotta a tüzpróbát és bebizonyította, hogy tér- 
toglslásávul, melylyel Magyarországon u kis lottó-in­
tézményt megszüntette, egy rég érzett izük,égletet 
elégített ki. Az osztálysorsjáték rendszerének a kül­
lőidén évszázadok óta fennálló intézménye nálunk is 
fényesen bevált, és azon sok és nagy nyeremény, 
melyek a lefolyt 10 év alatt a lakosság minden réte­
dben kiosztásra kerültek, a magy. kir. szabad, osz­
tálysorsjáték sorsjegyeit közkedveltté tették. A magy. 
kir. szabad, osztálysorsjáték 10 éves lenndllása alkal­
mából Vas Aladár bankhivatalnok egy nagy szakérte­
lemmel szerkesztett füzetet adott ki. üzen íiizetben az 
osztálysorsjáték szervezete és belső üzleti kezelése 
szabatosan le van Írva. I'.z.en az. osztálysorsjáték iészt­
vevőire nézve rendkívül érdekes és számos 
ellátott mii minden főehirusitónál kapható.

sppe

Nyilttér.
k rovatért nem vállal felelősséget Szei k

Alulírott Oláh Gergely ezennel kije­
lentem, hogy téves informatiók alapján ál­
lítottam Lévai Gyula úrról azt a tényt, 
hogy' ő az én buzimat nem olyan urban 
adta he a Schwitzer H. és fiai cégnek, 
mint ahogy velem elszámolt. Miután ezen 
állításom valótlanságáról utólagosan meg­
győződtem, ennélfogva sajnálatom kifeje­
zése mellett Lévai Gyula úrtól bocsánatot 
kérek.

Oláh Gergely.

tfzv. Komjáthy Márnának
150 liter 4 éves kitűnő minőségű 
vörös bora van eladó. Értekezhetni 

a fenti lakásán.

Törekvő emberek figyelmébe!
T. Szűcs Mihály és Társa cég Nagyváradon, 

füzes fatelep 3 szám alatt Ä LM
saját rendszerű hornyolt cement tetőcserép- 
kézi gépeit, cement és homok keverékből előállítandó 
igen szilárd letőcserép gyártására, mely által homokos vi­
déken, vagy homokos folyó közelében kevés ^befektetéssel
nagy jövedelmet biztosító üzlet létesíthető* Na­
gyobb mennyiségű üzdeti gyártáshoz gépeinkkel társul is el­
megyünk.

Építészek és uradalmak saját használatra is gaz­
daságosan gyártathatják, mivel a gépek hordozhatók, és 
bárhol fellálithatók ; az üzlet bekezdésére legalkalmasabb az
őszi idő. , ,

Kérűjk mielőbb érdeklődni bővebb értesítést sze­
mélyesen vagy levél utján fenti cégtől beszerezni szívesked­
jék, hol a gyártás módja, a kész cserép es az azzal eszkö­
zölt tetőfedés is megtekinthető.

.©@»©®»@»®e©®e©w
HIRDETMÉNY.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző 
közegei a Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXI. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket lelulvizs-
gálták, azok a főelárusitóknak árusítás végett kiadattak. w«,™»!. vii-álvl

Az I osztály húzása 1907. november hó 21. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar Királyi 
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a húzást teremben 
Sorjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi október hó 27-én. Wlagy Kin Szab.

Osztály sorsjáték Igazgatósága
Lukács. Hazay.
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Iroda áthelyezés!

Goldberger A. V.
cég tiszteleltel értesíti m. t. ügyIte­

leit, hogy 35 év óta fen ál ló

hirdetési irodáját '^■8
(jelenleg Budapest, VI., Váci-utca 20. sz.)
1907 november hó 10-én

saját házába
BUDAPEST, IV., Molnár-utca 38. sz.

helyezi át.
Hirdetések felvétele a világ összes 
——- lapjai és naptárai részére. ""

A legújabb szenzáció!
5 kedvelt operetté ingyen

5 kedvelt operettet ingyen kap minden vevő
akt nálam vásárol

egy Operette-Gramofont.
Ára 30 korúim teljes felszereléssel együtt.

Az „Operette-Grumofon“ az 5 nagy patent le­
mezzel együtt, kapható egyedül csakis:

.*í ( )< 1 i / \ -I-« éz ,,Hangszer 
O ^ Király“-nál. 

Magyarország legnagyobb raktára különleges és 
műkedvelői hangszerekben.

BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRUT tá v. 

Szabad megtekintés! Szabad megtekintés!
Telefon <57- frsfí.

w.

Köhögés!
Aki az egészségét szereti, az megóvja.

C O/I ft hiteles bizonylatok bizonyítják a se- 
V fr ZX *J gélyt hozó ereredményt.

KAISER-féle
mell-karamellákra

a három hársfáról.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, katarns. elnyálkésodás, görcs és szamárbarutos

bánUlmaknál.
Egy csomag ‘40 /itt. Egg üreg SO /ill.

Csongrádun kapható : Wiesner Lajos, Balkán) i La­
jos és Barna Henrik urak gyógyszertáraiban.

A csongrád-városi takarék- j 
pénztár

Csemegi-félu bérházában egy 4 szó- j 
bából és hozzávaló mellékbe!)-isé- | 
gekből álló un lakás azonnal ! 
kiadó. A feltételek megtudhatók ! 

a takarék hivatalában.

ROK SZERENCSÉJE OR A T

Felülmúlhatatlan az a szvicncse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
idő alatt 32 millió koronánál több nyereményt fizettünk 

ki ntigvrabeosült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, 
és pedig :

000.000 koronáskétszer a nagy jutalmat, a 

a legnagyobb 400.000 koronás 
4 á 90.000, 3 á 80.000,

főnyereményt,

főnyereményt,
3 & 70.000,továbbá 6 á 10.0000,

5 á 80.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 
20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 
3.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
oszt ál y sorsjáték á ban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A mest kezdődő 21-ik uj magyar osztálysorsjátékban rövid 5 hónap alatt 
Összesen

It) millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.
A hónap melyik napján született?

R ndeijen nálunk oly sorsjegy számol, mely születésnapja, vagy azon nap mellé 
van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt részese.

Nap SorJeBy * száma Nap Sorfje^ r szama Nap Sor?e«y 1 Nap SorfJC«>’1 szama | r szama
Nap Sor‘ÍeKy1 yaina

XT SorsjegyNap /r szama

jl —109851 
2-101013 
|3 - 4047
Í4— 91417 
|5 17333
16—109690

7— 105335
8— 93420
9— 101001

10— 4010
11 — 109803

12— 94166
13— 74383
14 109650
15— 96636
16— 34490

17— 109737
18— 91395
19— 101009
20— 7976
21— 105325

22— 17335
23 — 109734
24 109730
25— 90188
26- 105301

27— 101406
28— 22017
29— 109670
30— 52529
31— 2728

/8

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
eredeti sorsjegy I kor. 50 fillér; V4 eredeti sorsjegy 3 kor. — fillér; 

'/a „ „ 6 kor. — fillér; 1/j „ „ I2 kor. — fillér.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb folyó évi november- hó 31-ig, hozzánk bizalommal be­
küldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfogynak és áz
első oastály húzása már f. évi november he 21. és 23 án lesz.

Török A. és Társa
Bankház i.-t. BUDAPESTEN.

Hazánk leynagyobb osztály sorsjáték-üzlete.

Sürgönyeim: 
Törökék, Budapest.

féle, városunk főbb épít- j 
létéit ábrázoló gyönyörű 
kivitelű képes levelező 
lnp érkezett XX"cisz Márk j 

k öny v k eres k ed esc be. j

Főárudánk osztály sors játék-üzletei: I. Központ: Szervita-tér 3/a. saját 
palotánkban. II. fiók: Váci-körut 4 a. III. fiók: Teréz-körut 46,a.

1A1 J z egy m ágiin járó lö-es cséplö-garnitura, 
yj 1 íl(l() társak szétválása miatt. — Tudakozódni

leket Ujszászi Istvánnál, Magtár-utca 12. sz.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

újonnan berendezve

TÖRLEY
iHii
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írni
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lyj
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kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

S 25 m IV S A\A T
a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból szódavizgyár- 
tásito/, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra —
Bszs nsa té^üiecáí Lneí'T'TT< e.l6állil0V

* • y ' ■ ■ v v i* * w kevesbe kiadós szénsavval.

uí o-# Iz

Metfbizlmtó, Hxi^-oinibii lel - 
l»iisiii(krrte« hiv'/.olyólas I

ásvány- ős gyógyvizek
1 2 literes üvegekben.

cgbán-almaknál ufói nem óit gyógyhafás.
‘ 1 es

awr- Szív-, vese- és h
1 :iwö‘V'ii<Vü nnztitli vív !

/ <1 világosit ássa/ /. észségeseti szolgál

Muschone/-buziás fiirű ói szénsavmüvek és 
ásványvizek aztíhűldceí telepe Uuziástürüön 
Siirgünycir.1: Muschong, C.uziasfüidíí. — Interurban teltfon I3. szám. 8

t^e^yeeeeecetseeeeeeeeeeMeeeeeeeeeeseeeeee
nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Gsongrádon. 1907.


